

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Рыкова Максима Юрьевича на тему: «Совершенствование системы организации медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.12 – онкология

Онкологические заболевания являются одной из самых трудно управляемых проблем здравоохранения. Несмотря на успехи клинической медицины, в настоящее время остаются не до конца решенными вопросы своевременной диагностики заболеваний, их учета, а также обеспечение преемственности и взаимосвязи между медицинскими организациями различного профиля и уровня. Требует совершенствования и нормативная правовая база, особенно с учетом современного этапа реформирования отечественного здравоохранения в условиях реализации Национального проекта «Здравоохранение». Особую важность приобретают данные нерешенные вопросы, когда речь идет о детях, страдающих злокачественными новообразованиями. В связи с вышеперечисленным тема диссертационной работы, выбранная соискателем, является чрезвычайно актуальной.

В автореферате четко определены цель и восемь задач исследования, задачи полностью соответствуют цели исследования.

Научная новизна и научно-практическая значимость исследования заключаются в том, что автором проведена комплексная оценка системы организации медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями в Российской Федерации, которая показала несовершенство учета основных статистических показателей и маршрутизации пациентов, а также недостатки нормативной правовой базы. Автором определена потребность детского населения в стране в детских онкологических койках и врачах-детских онкологах. Разработаны подходы к организации медицинской помощи с учетом современных требований к структуре, оснащенности, функциям медицинских организаций различных уровней и их взаимосвязи с целью обеспечения системности и преемственности в лечении пациентов. Автор разработал критерии оценки диагностики и лечения детей с онкологическими заболеваниями в субъектах Российской Федерации, которые легли в основу клинических рекомендаций по лечению пациентов с солидными опухолями, а также разработал и внедрил электронную базу детей с онкологическими заболеваниями, включающую систему поддержки принятия врачебных решений (оцифрованные клинические рекомендации), которая обеспечивает достоверный учет пациентов, преемственность в оказании медицинской помощи между ее различными этапами и различными медицинскими организациями.

Автором предложена многоуровневая структурно-функциональная модель системы организации медицинской помощи детям с онкологическими

заболеваниями, обеспечивающая оптимальное взаимодействие диагностических и клинических подразделений и служб всех уровней. Модель интегрирована в современную систему отечественного здравоохранения и легла в основу проекта Порядка оказания медицинской помощи по профилю «детская онкология».

Основные положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования.

Основные результаты исследования доложены и обсуждены на съездах врачей, симпозиумах, научно-практических конференциях, в том числе с международным участием. По материалам исследования опубликовано 86 работ, в журналах, входящих в Перечень рецензируемых изданий, рекомендованный Минобрнауки России, - 46 статей. Четко представлено внедрение материалов исследования: на федеральном, региональном уровнях, в работу медицинских организаций, в системе медицинского образования.

В традиционной форме представлены структура и объем работы. Работа состоит из введения, обзора литературы, программы, материалов и методов исследования, а также пяти глав собственного исследования, заключения, выводов и практических рекомендаций, списка использованной литературы и приложений, которые, как указано в автореферате, составляют отдельный том диссертации. Краткое содержание работы представлено в строгой логической последовательности в соответствии с поставленными задачами.

Следует отметить, что подробно представлены этапы и методы исследования, четко представлены объекты и объемы исследования, источники информации, методы исследования. В исследовании были применены методы и методологические подходы, традиционно используемые в исследованиях по общественному здоровью и здравоохранению, а также использовалось построение диаграмм, отражающих выявленные причинно-следственные связи.

Все поставленные задачи решены, основные положения, выносимые на защиту, раскрыты, цель проведенного исследования достигнута.

Выводы, практические рекомендации, опубликованные работы соответствуют материалам исследования. Практические рекомендации конкретны, определены для различных уровней внедрения, включая федеральный.

Замечаний к автореферату, содержанию работы, этапам и ходу выполнения работы нет.

Заключение

Таким образом, на основании представленного автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Рыкова Максима Юрьевича на тему «Совершенствование системы организации медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.12 – онкология, является законченным актуальным научно-

квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной проблемы здравоохранения - совершенствование системы организации медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями в Российской Федерации.

По актуальности решаемой научной проблемы, объему и репрезентативности представленного материала, методическому обеспечению, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Рыков Максим Юрьевич, достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.12 – онкология.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения №1 с курсом истории медицины федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение), профессор *Ю.Г. Элланский* Юрий Геннадьевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Ю.Г. Элланского заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России
д.м.н., доцент

Сапронова Наталия Германовна

«9» декабря 2019 г.



344022, Российская Федерация, Ростовская область,
г. Ростов-на-Дону,
переулок Нахичеванский, д.29
Телефон: +7(863) 250-41-99
E-mail: ellondon@mail.ru